
Abstrakt 

Název: Vztah mezi tělesnou zdatností a úrovní pohybové aktivity u dětí staršího školního 

věku. 

Cíle: Cílem práce je zhodnotit efekt pohybového zatížení na tělesnou zdatnost a 

somatotyp. Zjistit úroveň tělesné zdatnosti dětí staršího školního věku na Základní škole 

Davle pomocí diagnostického systému Unifittest (6-60). Dále pomocí dotazníku a 

krokoměru, zjistit jejich pohybovou aktivitu během jednoho týdne. Ve vztahu 

k pohybovému zatížení zjistit somatotyp podle metody Heath – Carter. 

Metody: Hlavní vědeckou metodou teoreticko - empirického charakteru je metoda 

testování a pozorování. Výzkumu se zúčastnilo 57 dětí  ve věku od 12  do 14 let druhého 

stupně ZŠ Davle. Testování bylo provedeno během vyučovacích hodin tělesné výchovy. 

Pro zjištění tělesné zdatnosti absolvovaly testované osoby čtyři části Unifittestu (6-60) a 

dále podstoupily antropometrická měření pro zjištění somatotypu podle metody Heath-

Carter. Použitím krokoměru, a následném vyplnění dotazníku, testovaní zaznamenali  

svou pohybovou aktivitu během jednoho týdne a  pohybovou aktivitou vykonávanou 

střední – vysokou intenzitou.  

 Pro analýzu získaných dat jsme použili základní deskriptivní statistiku, korelační 

analýzy, Shapiro-Wilk test, provedené v programu STATISTICA 13. 

Výsledky: Došli jsme k závěrům, že úroveň pohybové aktivity má z části vliv na tělesnou 

zdatnost i somatotyp. Našli jsme vztah mezi tělesnou zdatností a objemem pohybové 

aktivity (r = 0,3) a dále jsme zjistili, že jedním z determinentů  somatotypu je pohybová 

aktivita (r = -0,3). Dalším zjištěním bylo, že množství podkožního tuku má vliv na 

tělesnou zdatnost (r = - 0,47). V našem případě, největší část dětí dosahuje průměrné 

tělesné zdatnosti.  Jako nejčastěji opakující se somatotyp se ukázal endomorfní 

mezomorf. Děti dosáhly ve více jak polovině případů  doporučené hranice 10 000 kroků 

ale už nesplňovaly objem PA střední až vysokou intenzitou. 
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